

继续保持加压奋进精气神 开创纪检监察工作新局面

——我市部分县区陆续召开纪委会侧记

连日来,各县区纪委监委认真学习领会中央和省、市纪委会精神,组织召开各县区纪委会,总结2021年工作,明确2022年任务,开启我市全面从严治党斗争的新篇章。

金台区

锻造过硬队伍

2月17日,金台区第十六届纪律检查委员会第二次全体会议召开。

会议要求,各级党组织和纪检监察机关忠诚履职尽责,加强自身建设,守好阵地。要夯实“两个责任”、提升监督效能,严管“关键少数”,锻造过硬队伍,弘扬伟大建党精神和自我革命精神,以虎踞龙盘的定力、生龙活虎的干劲,求真务实,勇毅前行,为谱写金台高质量发展新篇章提供坚强政治保障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

岐山县

练就担当本领

2月16日,岐山县第十八届纪律检查委员会第二次全体会议召开。

会议要求,广大纪检监察干部要强基铸魂,淬炼忠诚品格;矢志勇为,练就担当本领;正己强身,树立干净形象,着力加强自身建设,始终做党和人民的忠诚卫士。全县各级纪检监察机关要主动担当,真正把工作责任扛在肩,抓在手,以踔厉奋发、笃行不怠的崭新精神状态,推动全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争不断取得新成效,努力开创全县纪检监察工作新局面。

扶风县

当好自我革命的“排头兵”

2月16日,扶风县第十七届纪律检查委员会第二次全体会议召开。

会议要求,全县纪检监察

队伍是推进党的自我革命的“排头兵”,要加强自身建设,强化监督职能,以责任之心对党绝对忠诚,把纪检监察工作真正放在心上、抓在手上;以进取之志保障县域发展,始终保持奋发进取的精神状态,敢闯敢干、争创一流,强化队伍建设提升纪检监察工作规范化、法治化水平,以纪检监察工作的高质量助力县域经济高质量发展;以攻坚之勇正风肃纪反腐,迎着矛盾上、顶着压力冲,对各种不正之风和腐败问题敢于斗争、善于斗争,确保党的忠诚卫士永不褪色,惩恶扬善利剑永不蒙尘。

眉县

高水平做细监督执纪文章

2月18日,眉县第十七届纪律检查委员会第二次全体会议召开。

会议要求,全县纪检监察组织要找准履职契合点,持续构建导向鲜明、体系完备的学习型纪检监察组织,高水平做细监督

执纪文章。建立监督整改组织体系,健全监督整改内容程序,准确评估监督整改成效,高标准做深问题整改文章。突出政治标准,加强纪检监察干部培养选拔、管理使用,强化对镇街和派驻纪检监察组织的业务指导,完善纪检监察权力运行内控机制,高质量做好凝心赋能文章。

麟游县

围绕中心加强全过程监督

2月21日,麟游县第十八届纪律检查委员会第二次全体会议召开。

会议要求,全县各级党组织和纪检监察组织要围绕全县中心工作,抓住关键,坚定不移从严管党治党,把日常监督聚焦到推动麟游高质量发展上来,为县域经济各项事业的顺利发展提供坚强保障。按照党统一领导、全面覆盖、权威高效的要求,以党内监督为主导,做实专责监督、贯通各类监督,加强全过程监督,坚持问题导向,提升治理效能。

陈仓区开展纪律作风集中教育整顿活动—— 交流研讨促提升 对标对表找差距

本报讯 连日来,陈仓区纪委监委带头,各部门、各镇街陆续召开纪律作风集中教育整顿交流研讨会。

“这次交流使我们在思想上受到了洗礼,对自己的人生和岗位职责也有了更深刻的认识,以后要对照初心使命,守住拒腐防变的防线。”陈仓区坪头镇几名干部表示。研讨会上,广大干部结合近期在集中教育整顿中的所学所思,分享学习收获、个人感悟,立足工作实际,刀刃向内不回避,对标对表找差距,畅谈2022年工作目标和努力方向。

陈仓区“解放思想找

差距、改革创新破难题、再接再厉提效能”纪律作风集中教育整顿活动开展以来,各部门、各镇街高度重视,召开专题会议安排部署,精心制订学习计划,丰富学习载体,通过集中学习、观看《廉鉴》《零容忍》《家风不正家难安》警示教育片、微信群“推学”、摘抄学习笔记等方式确保学习质效。

“下一步,我们将围绕‘陈仓崛起’总目标,扎实开展自查自纠,强化工作举措,推动整改落实,以‘跳起来摘桃子’的精神追赶超越,努力使各项工作高质量推进。”陈仓区纪委监委相关负责人表示。

凤翔区： 15名特约监察员上岗履职

本报讯 “作为一名新任职的特约监察员,我深感责任重大。我一定严于律己、当好表率,做一名合格的监察员。”2月21日,凤翔区人民法院政治部主任王宇说。

前不久,凤翔区纪委监委在广泛推荐、严格考察、反复征求意见的基础上,从市、区两级人大代表、政协委员,无党派、民主党派人士和新闻、教育及民营企业等单位工作者中,择优选出了15名代表,向他们颁发了特约监察员聘书。

为有效发挥好特约监察员外部监督、参谋咨

询、桥梁纽带作用,凤翔区纪委监委结合实际,出台了《宝鸡市凤翔区监察委员会特约监察员工作办法》,明确特约监察员职责、权利和义务,确保监察员正确履职、发挥作用。

“希望特约监察员围绕高质量发展,当好参谋员;围绕反映社情民意,当好联络员;围绕传递好声音,当好宣传员。同时,希望特约监察员珍惜、爱护这份荣誉,不断提高履职能力,与纪检监察机关一道,为深入推进区党风廉政建设和反腐败斗争贡献力量。”凤翔区纪委监委主要负责人说。

(本版稿件、照片除署名外均由本报记者邓亚金采写、拍摄)



陇县：

查顽疾 转作风

近期,陇县纪委监委聚焦政治规矩、工作纪律、群众纪律、纠正“四风”等方面的作风顽疾,采取“看、查、访、督”等方式,扎实开展干部队伍作风建设专

项监督检查,督促党员干部干好本职工作,推动各项工作高质量发展。图为陇县纪委监委督查组检查了解县政务服务大厅便民措施落实情况。



警示录

算账高手失算的后悔账

“想对同事,还有其他人能够看到我这个警示案例的人说,希望你们以我为戒,千万不要重蹈我的覆辙。”四川省岳池县发展建设集团有限公司原党委委员、监事会主席蒋鹏强在警示教育片中悔恨难当。

1996年9月,不满20岁的蒋鹏强从省银行学校毕业,被分配到了岳池县财政局工作。凭借勤奋踏实的工作态度、干劲十足的敬业精神,蒋鹏强很快得到单位领导同事的一致好评。他逐步成长为县财政局办公室副主任、票据监督中心主任、社会保障股负责人。

然而,随着职务的升迁,权力的增大,蒋鹏强被有求于他的人包围,觥筹交错的光影里,阿谀奉承的吹捧中,蒋鹏强逐渐迷失了自我,党性修养被抛诸脑后,初心逐渐动摇,思想防线随即被突破。

2009年底,蒋鹏强以县财政局社会保障股负责人的身份参与全县卫生年度考核。为感谢蒋鹏强在公共卫生服务资金拨付方面给予的关照,县卫生局时任局长徐某某安排财务人员胡某塞给蒋鹏强一个档案袋。

回到家中,蒋鹏强怀着忐忑之心打开档案袋,里面是一叠一叠的现金,足足有5万元,差不多是他当时一年的工资收入。第一次收到这么多钱,蒋鹏强既兴奋又紧张。

几个月后,一切风平浪静,蒋鹏强悬着的心逐渐落地。与此同时,他的侥幸心理慢慢占据了上风:一次没事,二次也可能没事,于是也便有了三次、四次……

2009年至2014年,在县财政局工作期间,蒋鹏强先后7次参与公共卫生服务绩效考核,收受乡镇卫生院、疾控中心等被考核单位所送现金共计12.2万元。

虚荣心在增长,胃口在增大,为了满足自己日渐膨胀的欲望,蒋鹏强打起了违规从事营利活动的主意。

2012年至2015年,蒋鹏强作为岳池县财政局参公管理人员,违反公务员法的有关规定,先后与他人合伙投资两个项目,获利140万元,并分得价值100万元的门市一个。

尝到甜头的蒋鹏强不收敛。2015年7月,蒋鹏强担任县属国有企业银泰投资(控股)有限公司(以下简称“岳池银泰公司”)监事会主席,拥有了更多



投资的“权力”,也间接助长了他的贪婪。

2015年至2017年,蒋鹏强利用职务之便,帮助岳池县银城大道东延伸段道路及管网项目、广安环城北路升级改造项目、雅安幼儿园等项目在岳池银泰公司借款,并“顺势”入股上述项目,个人获利

50余万元。

为追求利益最大化,蒋鹏强多次打着帮助其他公司在岳池县银泰公司借款的名义,以占干股不出资或者少出资为条件,实现利益交换,大肆谋取私利。

2015年9月,蒋鹏强参与投资岳池县信用社业务用房项目,按照约定他

占股20%,应投资218万元,但他并未实际出资,也未参与经营管理,最终在该项目上分得利润50余万元。

2015年12月,蒋鹏强参与投资岳池县一水库建设项目,按照约定其占股20%,应投资315.6万元,但实际出资140万元,剩

余175.6万元由借款公司代为出资,蒋鹏强在该项目分得利润21万余元。

此外,蒋鹏强还违反公司对外借款审批程序,通过自批自借的方式挪用公款1150万元,用于其日常开支及投资经营活动。

“蒋鹏强作为国有企业党员领导干部,在工作岗位上怀揣一本‘生意经’,把公司借款业务变成了自己的提款机,把国有资产当成了谋取私利的本钱,造成严重后果和恶劣影响。”办案人员介绍。

经查,蒋鹏强违反廉洁纪律,违规从事营利活动,共计获利222.1万元,以及价值100万元的门市;利用职务上的便利为他人谋取利益,通过合作投资项目形式,由他人代其出资562.7万元,并从中获利72万余元;通过自批自借方式挪用国有企业公款共计1150万元。

2021年2月,蒋鹏强受到开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

此时的他才终于算出:贪欲人生是一笔无法用金钱衡量的后悔账。

(来源:中央纪委国家监委网站)